

# 负债情况 干部也应申报

陕西廉政制度建设专家称 申报不公开易养“大老虎” 任职地居住、家属安置成问题

近期，陕西省委出台了《关于对新提拔领导干部实行个人重大事项和家庭财产申报备案的意见》和《关于市县党政领导干部在工作地安家的意见》等通知。

这两个政策作出了“不准干部异地安家”、“拟提拔官员必须48小时内申报财产”等严格规定，引起全国舆论高度关注。

由于正值中央对反腐出重拳的关键阶段，陕西方面的做法也被认为是从“打老虎”到“给老虎编笼子”的反腐制度探索。

近期陕西省委的两项反腐举措，一经出台，便引起全国舆论的强烈关注。作为反腐制度的研究专家，同时也是这两项制度的监控和实施对象，陕西省廉政制度建设研究主任、著名廉政制度建设专家郭兴全接受了记者的采访。

## 谈财产申报 干部负债情况 财产申报应收录

“对于社会上的热议，我觉得这是件好事，表现出大家对反腐制度改革的关注、关心。据我所知，陕西在构建反腐制度设计上，已经走在了前面，而且在具体实施层面比规定还要严格得多、详细得多。”郭兴全说。

问：此次财产申报的清单与以往相比增加了领导干部的私家车与银行存款两项内容，一些舆论也对规定如此细微表示出强烈兴趣。不知道你怎么看？

郭：增加的这两项，我认为没有问题，这比以前的申报内容更加细化，更能全面地掌握申报者的详细资产。但是，我认为申报不能只是单一的资产增加，应当在申报内容上增加负债一项。作为一个正常的领导干部，负债也是存在的。这样才能使申报的财产更具客观性、真实性。

还有一点，就是股票，改革开

## 开封市原市长助理受贿300余万元 一审被判15年

据新华社郑州6月27日电 (记者 梁鹏)开封市原市长助理王喜峰因受贿罪，近日被南阳市中级人民法院一审判处有期徒刑15年，剥夺政治权利5年，并处没收个人财产50万元。

经法院审理查明，王喜峰利用职务上的便利为他人谋取利益，索要、收受354.704万元人民币、2万美元，其中包括收受某公司30%的干股、受人请托调动工作，以及以儿媳办公需要用钱为由向他人索贿等。

南阳市中级人民法院近日一审判决，被告人王喜峰犯罪所得354.704万元人民币、2万美元，予以追缴，上交国库。

## 邓州“编外雷锋团”：跨越时空的精神守望

□新华社记者 王烁

“她们都是俺的好闺女，10多年来一直照顾俺，逢年过节送米面油，还经常来给我梳头、叠被、洗衣裳……”家住邓州市城关区的87岁老人王绍华说。

王绍华的“闺女”们还有一个名字，叫“电力营三八雷锋班”。

经过24次“扩编”，“编外雷锋团”已经从最初560名雷锋的战友，发展成为包括少年营、交警营、巾帼营等19个营在内的1.2万余人的志愿团体。

“编外雷锋团”政委姚德奇说，“用做好事去感染别人，用行动去传递雷锋精神，点滴正能量就这样汇聚起来了。”

## 短暂相逢 带来的世纪坚守

“像雷锋那样，把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去，奉献社会，不求索取。”这是“编外雷锋团”老兵们的共同追求。

### 陕西省《关于对新提拔领导干部实行个人重大事项和家庭财产申报备案的意见》规定：

干部考察期间，由干部考察组通知考察对象填写财产申报备案表。考察对象接到干部考察组通知的2日之内，必须如实申报个人重大事项和家庭财产情况。对不愿申报或不按时申报的，不再作为提拔对象。

对瞒报、弄虚作假的，一经查出一律按违反组织纪律严肃处理。对申报备案情况实行动态管理，随机抽查核实。新提拔的领导干部任期届满、再次提拔或到一定期限，组织将根据情况要求对个人重大事项和家庭财产重新申报。

**申报对象范围包括：**省管正、副厅级领导干部和县(市、区)党政正职，以及省直机关正处级领导干部的考察对象。

### 陕西省《关于市县党政领导干部在工作地安家的意见》规定：

现有市、县党政领导班子成员中，凡没在工作地安家的，要做出计划逐步实现就地安家，组织部门帮助协调其安家困难。今后，新提拔任职的市、县党政领导干部，特别是党政主要领导必须在工作地安家，其配偶要随调随迁，并作为提拔使用的必要条件。

通知要求，今后已在市、县工作的党政领导干部，在当地任职期间不得将配偶单独调往西安市和其他城市工作，也不得把家安在西安或其他城市。

通知强调，市、县党政领导干部要严格遵守《党政领导干部廉洁从政若干准则》等有关纪律规定，交流任职的干部不准把家安在宾馆、酒店、招待所，防止配偶在随调期间突击提拔或违规逆向流动，禁止家属在工作生活中享受特殊待遇等现象，一经发现严肃查处。

放初期，老百姓对股票不认识，都是领导带头买，出文件要求干部买，后来这些买了原始股的干部发大财了，之后又禁止，现在又放开了，那么如何来界定这些股票以及其他收入的合法性，这是个难题。

## 只申报不公开 易养成“大老虎”

问：很多专家和学者认为，财产申报仅仅是领导干部财产公开的第一步，以后还有很长的路要走，您认为呢？

郭：我认为不只要申报，最终的目标是对干部财产进行公开，现阶段可以尝试进行有选择性地对某些官员财产进行公开。

比如，对于一些选任的官员，我看就非常有必要进行财产公开，接受群众的监督；对于一些委任的官员，可以在单位内部或中层范围内公开，制度要起到预防腐败的作用，只有公开才能达到监督的目的，否则申报就没有意义。

目前的申报制度适合目前的形式需要，公开则是逐步的过程。

问：对于有问题的官员，也许最先想到的就是虚报或者瞒报，如何预防虚报瞒报就成为关键问题。

郭：你说得很对，申报不是从今天开始，过去几年其实一直在进行，但是过去对于领导干部的申报，基本不核查，让申报就申报，程序走

到。这样的申报也就失去了申报应有的积极意义和震慑作用。比如，在很长的一段时间里陕西对于申报的数据一般就是信封一封，不再过问，直到某一天哪一个领导干部出问题了，才想回去拆开信封倒查……其实，这已经晚了，也违背了申报财产应有的初衷，也容易把有问题的“小老虎”养成“大老虎”，对干部的成长也没有起到积极作用。

此次陕西省出台的文件明确规定，对于申报者还要进行财产核查。一旦某位官员被抽查到，就会对申报的内容进行全方位核实。核实过程，就相当于在有限范围内进行公开，对官员产生的震慑力可想而知。如今的财产申报，只有持续下去，才不会让“小老虎”养成“大老虎”。

## 谈异地安家 任职地居住 配偶子女如何安置

问：您如何看待此次陕西出台规定中的禁止领导干部异地安家问题？

郭：中国漫长的历史长河中，地方官任职时是必须携带家属的，古代封建社会就严格要求官员不准“异地安家”。我们参考这个制度的有益部分，可以杜绝“裸官”的出现。

官员在任职地安家，吃住都在这个城市，才能感同身受地为人民服务，最大限度地为这个城市谋福

利。前段时间在组织部任职的一个朋友，已经把配偶从北京接到了西安，看来是真想做一番事业的。不过我认为不允许“异地安家”的规定也有可以预见的副作用。

问：请您谈一下您的担忧。

郭：举个例子吧，比如某个官员调任县委书记一职，其配偶是个大学教授，这就会出现配偶的安置问题。一般县里最高的学府是高中，那配偶如何安置？

还有孩子的上学问题。省市级城市的教育资源一般都会比县里的要好，这就又产生孩子的教育问题。面对这两点，我还真不知道该如何取舍。还有一些特殊的情况，比如配偶级别高于自己，又当如何安置，官员又该如何取舍？这些问题已经让有些官员产生了很大的抵触情绪。

这样看来，禁止异地安家对于配偶一方的工作安排，也许还会出现很多问题。

郭：我担心一些官员会利用此政策给配偶谋福利。比如，配偶本身的工作不理想，正好借此机会给配偶谋个好职位，或者让配偶由事业单位人员变为公务员，这些利用隐性特权来给自己谋利，就是隐性的腐败。

有时隐性的腐败比明显的腐败还要严重，比如收个红包最多几十万元，但打个电话就有可能值上百万元，而且查无头绪。这一系列

问题，都需要有配套的监督。

总的来说，任职地安家的政策，利还是大于弊的。但对于可能出现的问题，相关部门也应该积极面对，从制度上予以杜绝。

## 期盼官邸制 能尽快推行

问：除了以上两项政策，您目前关心的还有哪些？

郭：官邸制在中国，目前到推行的时候了。中国古代就是官邸制，国外有些也是官邸制。

一般来说，官邸是国家为一定级别的官员提供在任期间居住的住所，官员本人对此没有产权，已在在国外实施多年。

一般某个领导到某地任职，地方都给他准备好了“新家”，这个“新家”一直用到其离任后，地方大都不会收回，从此，就变成了官员的私有财产。推行官邸制后，会解决通过房产投机所带来的腐败。

问：从党的八项规定开始，陆续出台了一些反腐制度，您怎么看？

郭：期待反腐法律化、常态化。从党的八项规定开始，以及后续的几十个制度，如何使党的一些规定，慢慢上升为法律，来制度化、法制化，是目前比较主要的。因为从法律的角度而言，官员不公开个人财产收入，至少并未直接违法。

问：据悉，享受一次这样的餐饮服务的代价从1888元到8888元不等。张亨伟 摄

(据《法制晚报》消息)

## 上海现“空中餐厅” 悬空50米享美食



“空中餐厅”全景



“空中餐厅”内景图

曾经在世界多个国家出现的“空中餐厅”，27日上午现身上海陆家嘴。

“餐厅”用一个净重5吨，能同时容纳22人就餐的大平台当餐桌。餐桌长9米、宽5米，上方连着顶罩和吊灯。

整个餐桌固定在金属框架上，由一台120吨巨型起重机吊在高达50米的空中。所有的食客都通过保险带牢牢绑在椅子上，细碎的小物件也被要求暂时寄放在地面，为保证餐具即使掉落也不会伤到旁人，吊车、餐桌区域被清场。升空的时间大约为50分钟，食客在享用美食的同时可一览脚下风光(右图)。

据悉，享受一次这样的餐饮服务的代价从1888元到8888元不等。张亨伟 摄

变的是同学们对雷锋精神的传承。”南阳理工学院团委副书记王新刚自豪地说。

同样的传承也体现在电力营，“电网就是爱电网”，这是邓州市老百姓对邓州市电力系统的赞誉。“电力雷锋营”设立的“光明基金”，为困难用户免费送电；抄表女工组成“三八雷锋班”，为孤寡老人、残疾人、困难军烈属提供特需服务，甚至代买粮油米面；36个专业服务班，10年来为800余户居民免费维修用电设备。

吧友营是邓州“编外雷锋团”的一个特殊群体，以“邓州吧”和“湍河吧”两个贴吧为根据地，采取网上寻找帮扶对象，网下实施帮扶活动的形式，从最初的136人发展到现在1000多人。吧友营成立以来，已先后成功举办救助活动百余次，虚拟的网络世界里洋溢着浓浓的温情。

活力无限、生生不息的雷锋精神，流淌的是人间大爱，燃烧的是正气烈焰。“我们要以实际行动书写新时代的雷锋故事。”姚德奇说。

活力无限、生生不息的雷锋精神，流淌的是人间大爱，燃烧的是正气烈焰。“我们要以实际行动书写新时代的雷锋故事。”姚德奇说。

活力无限、生生不息的雷锋精神，流淌的是人间大爱，燃烧的是正气烈焰。“我们要以实际行动书写新时代的雷锋故事。”姚德奇说。

(据新华社郑州6月27日电)

## 综合新闻 | 3

### 同群众心心相印

□夏远望

替群众分忧解愁，“群众高兴，自己也高兴”；看到单亲家庭贫苦孩子，“心就忍不住发酸”……闫胜义说，“对群众要伸出一颗心”，平实的话语道出朴素的道理：赢得群众，从心开始。

同群众心心相印，就得放下架子。应该看到，各种各样的形式主义、高高在上的官僚主义、及时行乐的享乐主义、挥霍无度的奢靡之风，就像一堵无形的墙，把党和人民隔开，使我们党失去根基、失去血脉、失去力量。闫胜义坦言，忘掉个人的名利、官职、地位，活得就轻松自然。脱掉“官衣”，放下架子，虚心倾听群众呼声，反映群众意愿，集中群众智慧，更好地造福于民，党同人民的血肉联系才能牢不可破。

同群众心心相印，必须沉下身子。乡镇法庭条件相对艰苦，但是离群众最近，闫胜义主动要求下去，在乡镇法庭一干就是几十年。干部就要到群众中去，不能坐在空调办公室里，甚至在餐馆酒楼里空谈。多想想困难群众，多想想贫困地区，多做一些雪中送炭、急人之困的工作，才能及时了解人民群众的所思所盼。反之，脱离基层实际，缺少民意基础，必然得不到老百姓的支持和拥护，工作也就难以落实到末端。

以平和之心对待“名”，以淡泊之心对待“利”，以敬畏之心对待“权”，以进取之心对待“事”，与群众同呼吸、共命运、心连心，我们就能赢得群众信任和支持。(原载《河南日报》6月26日二版)

### 今日社评

## 公安部：依防暴恐效果分级奖励

下发通知要求建立完善暴恐犯罪举报奖励机制

据新华社北京6月27日电 记者27日从公安部获悉，公安部日前下发通知，要求各级公安机关建立完善暴力恐怖犯罪活动举报奖励机制，广泛发动群众及时举报涉恐涉暴线索。根据举报的实际作用和效果对群众重金奖励、及时兑现奖励、依法保护举报人。

根据部署，各级公安机关将结合本地实际情况，尽快制定举报奖励办法并予以公布。通过多种方式让广大群众知晓暴力恐怖犯罪组织、人员、活动、物品的特征，提高辨识和防范能力。

据介绍，广大群众可通过向执勤民警举报、到公安机关举报，或通过“110”报警电话、“12110”短信报警平台以及信件、电子邮件等方式举报，特殊情况也可异地举报。重点举报组织、策划、实施暴力恐怖事件、侦破暴力恐怖犯罪案件、抓获暴力恐怖犯罪嫌疑人发挥作用的，按照其他规定予以奖励。

此外，还将做好对举报人的保护工作，视情况采取必要措施妥善保护举报人。因工作失误造成举报人人身安全和财产等受到威胁或损害的，要追究相关人员的责任。

## 浚县卫溪街道办强化技术指导服务

### 3.3万亩玉米长势良好

本报讯 (记者 席波 通

讯员 周志红)盛夏时节，浚县卫溪街道办事处万亩高产创建示范方内，碧绿的玉米长势喜人。6月27日早上5时许，付庄村村民付支现来到自家地里，脸上溢满笑容。“现在管理玉米田轻松多了，办事处每天都通过‘农业专线’给我们发送各类信息，农技人员还到田间进行现场指导。我这9亩多玉米长得比去年好。”付支现兴奋地说。

当天上午，正在万亩高产创建示范方指导秋田管理工作的卫溪街道办事处副主任张士超告诉记者：“种子落地，‘管’字上马。今年，我们卫溪街道办事处共种植玉米3.3万亩，其中2.2万亩在浚县12万亩高产创建示范方内。为切实搞好秋田管理，努力夺取秋粮丰产丰收，在玉米等秋作物播种育苗、适时浇水、追肥、打药、中耕；组织农民观看远程教育农业节目20场，培训农民2000多人次，使农民掌握秋田管理有关知识，提高了农民的秋田管理技术。同时，还将秋田管理技术‘明白纸’发放到农民手中，使各项农业技术服务措施落实到位。

目前，该办事处已浇灌玉米3.2万亩，追肥3万亩、防治病虫害3万亩，3.3万亩玉米长势良好，为秋粮丰收打下了坚实基础。

## 科技创新节能大师许杏桃

□新华社记者 郑思远 陈益宸

他研发的“电网无功电压优化运行集中控制系统”在全国20多个省市部分电网推广应用，2013年共实现节电量19.2亿千瓦时，折合9.6亿元，相当于节约标准煤67.2万吨，减排二氧化碳174.72万吨。据测算，如果在全国全面推广应用这套系统，每年可节电约220亿千瓦时，不到5年就可以节约三峡大坝一年的发电量。

他就职于国家电网江苏省电力公司安方科技有限公司副总经理兼技术总工许杏桃。

人称“许疯子”的他24年如一日，扎根电力生产一线，在电网节能减排、电压稳定和电能污染治理等领域持续创新实践，从根本上改变了我国电网传统的无功电压控制方式，适应智能电网发展的新要求。

为此他得过无数荣誉：国家